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                               ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ                        ВВЕДЕНИЕ В ЦПОС

ТЕСТ 1  (ОТВЕТЫ) – ВВЕДЕНИЕ В ЦПОС

Первый тест является очень легким. Мы не будем подробно и подолгу останавливаться на каждом ответе, но дадим краткие обоснования нашим ответам, поскольку вопросы могут быть с хитринкой.

1.A) Аналоговые сигналы могут быть описаны только как сигналы, которые непрерывно изменяются во времени. Параметр времени здесь  является важным и в дальнейшем будет описано, как сигналы ведут себя в других областях.

2. A) Поскольку уже введена модифицированная гарвардская архитектура, этот вопрос должен служить выяснению отличия между архитектурами фон-Неймана и гарвардской. Некоторые студенты могут выбрать (В), т.к. модифицированная гарвардская архитектура действительно имеет объединенную внешнюю шину программы и данных.

3. B)

4. D) В большинстве приложений аналоговые цепи требуют аппаратурных изменений. В случае систем ЦОС, все, что необходимо видоизменить, так это – программу (или устранить ошибку, ибо такой случай может быть!).

5. C)  (A) и (B) также правильны, но (C) объединяет эти правильные ответы и поэтому более точно.

6. A)

7. B)

8. B) (A) и (C) также правильны; но главной функцией ассемблеров является (B).

9. B) Типичным рабочим диапазоном прибора с ФЗ (такого как ’C50) является диапазон от  ( 215 ((32,768)  до  ( 2-15 (( 0.000031). 

Типичные приборы с ПЗ обеспечивают динамический диапазон от  ( 2128  до  ( 2-128  .

10. A)

ТЕСТ 2  (ОТВЕТЫ) – ОТ АНАЛОГОВОГО К ЦИФРОВОМУ

1. C) f = 1/T,  f1 = 1/10 * 10-3 = 100Гц,  f2 = 1/30 * 10-3 = 33.3 Гц – две отдельные частотные составляющие.

2. A) Самая высокая частотная составляющая суммарного сигнала равна 350 Гц. Минимальная частота дискретизации = 2 * самую высокую частоту сигнала = 2 * 350 = 700Гц.

3. D) Процесс дискретизации приводит к возникновению частот fs+fa  , fs-fa  , 2fs+fa , 2fs-fa и т.д. Поэтому элайсинг появится на частоте 150Гц – 100Гц = 50Гц.

4. B) Неизменна, так как новая частота оказывается внутри полосы исходного сигнала. Спектр исходного сигнала имеет самую низкую частоту 500 Гц и самую высокую – 1500 Гц.

5. A) Предел Найквиста равен  fs = fa  / 2.

6. B) В качестве уровня квантования выбирается ближайший уровень, выше либо ниже значения сигнала в данный момент времени.

7. C) Время   формирования   одного  бита  = 1/(50 * 103) = 20 мкс.   Для  10  бит  потребуется

20мкс * 10 = 200 мкс.

[image: image1.png]8. C) Сигнал в области верхних значений – сильно осциллирующий с малыми амплитудами. При использовании этой процедуры будет достигнута большая точность квантования.

9. A) Если на входе 11, то на выходе

- [ (R/R)Vcc +  (R/2R)Vcc ] = - (1.5)Vcc.

         Если на входе 01, то на выходе

- [ 0 + Vcc (R/2R) ] = - (0.5)Vcc.

10. B)

ТЕСТ 3  (ОТВЕТЫ) – ФИЛЬТРАЦИЯ
1. D)

2. A) Они нейтрализуют друг друга, так как находятся в противофазе.

3. B)  fc = 1/2RC = 1/2 *  * 10000 * 30 * 10-9 = 531Гц.

4. B) Логарифмическая АЧХ на частоте среза равна  -3дБ, а на частоте 10кГц  равна  20lg10-3 = -60дБ.

Поскольку диапазон между частотами 1 кГц и 10 кГц равен одной декаде, различие значений АЧХ в переходной полосе составляет 60 – 3 = 57 дБ/декада.

5. A) Одинаковое время задержки для всех частотных составляющих означает, что ФЧХ линейна.

6. A) Выходной сигнал в момент времени t1 = 0.1 * 20 + 0.2 * 30 = 8.

7. D) Рассмотрите воздействие в виде единичного цифрового импульса в момент времени t=0, при нулевых  начальных  условиях.  Отсчеты  реакции будут равны 0.1, затем (через период дискретизации) –  0.2, затем  на  третьем  периоде  дискретизации  –  0.3.

8. B) Динамический диапазон системы определяется ее компонентом с наименьшим динамическим диапазоном, следовательно, он равен  20lg 28 = 48дБ.

9. A)

10. C)

ТЕСТ 4  (ОТВЕТЫ) – ЧАСТОТНАЯ ОБЛАСТЬ

1. C) 12 кГц; 6 кГц / 2 = 3 кГц. Сигнал занимает полосу с центром на частоте 8 кГц. Поэтому он содержит частоты от 8 - 3 = 5 кГц до 8 + 3 = 11 кГц.  

2. A) переменная n / fs должна заменить непрерывную переменную времени «t».

3. A) 

4. C)

5. A)

6. B)

При  k = 1   

,



,

 X(1) = 1 + (-1)  [cos(() - j sin(()] = 1+1 = 2.

7. D)

8. C) 

9. A)

10. B)

ТЕСТ 5  (ОТВЕТЫ) – ПРИМЕНЕНИЯ ЦПОС

1. B)

2. D)

3. B)

4. D)

5. C) 1024*1024 *24 = 24 Mбит (25 165 824 точно) = 3 MБ.

6. A)

7. C)

8. D)

9. C)

10. A)

1
LECTURE 1                                                                                               TEXAS INSTRUMENTS
ТЕСТ 1                                                             О-1                                                                [image: image2.wmf]

[image: image2.wmf][image: image3.png]U University of
Hertfordshire



[image: image4.wmf][image: image5.png]U University of
Hertfordshire



[image: image6.wmf][image: image7.png]U University of
Hertfordshire



[image: image8.wmf][image: image9.png]U University of
Hertfordshire



[image: image10.wmf]_885734660.unknown

_885734659.unknown

